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PPozsony, 11968.. aaugusztus 228. AA CCsemadok KKB EElnöksége éés TTitkársága ppárt- éés sszak-
szervezeti bbizottságának áállásfoglalása, aamelyben bbejelentik ccsatlakozásukat aaz aau-
gusztus 226-ii mmoszkvai mmegállapodáshoz.

A Csemadok KB elnöksége, a KB titkársága párt- és szakszervezeti bizottságának 
állásfoglalása

Mi, a Csehszlovákiai Magyar Dolgozók Kulturális Szövetségének vezetői, párttagok
és pártonkívüliek, hazánk súlyos napjaiban tagságunk és a csehszlovákiai magyar nem-
zetiség véleményét tolmácsolva többször kifejeztük teljes egységünket a cseh és a szlo-
vák néppel, megingathatatlan hűségünket a Csehszlovák Szocialista Köztársasághoz,
Csehszlovákia Kommunista Pártjához, ezeknek legális szerveihez és vezetőihez.

Töretlenül és egységesen kitartottunk és kitartunk a CSKP akcióprogramja és a CSE-
MADOK Központi Bizottsága 1968. március 12-én elfogadott állásfoglalása mellett. Ezt
tükrözik az elmúlt napokban kiadott nyilatkozataink, járási bizottságaink, helyi szerveze-
teink és tagságunk állásfoglalása is.

Figyelmesen áttanulmányoztuk népünk és pártunk vezetőinek a moszkvai tárgyalá-
sokról259 kiadott nyilatkozatait és az általuk elfogadott megegyezéshez csatlakozunk.
Tesszük ezt tagságunk, a csehszlovákiai magyarság és az egész köztársaság sorsa
iránt érzett felelősségünk teljes tudatában; tesszük ezt azzal a meggyőződéssel, hogy
az általuk elfogadott

megegyezés biztosíthatja hazánkban az élet, a termelés konszolidálódását. Ez a
megegyezés nyithatja meg az utat ahhoz, hogy a békés szocializmust építő élet és
egész társadalmunk ismét kibontakozhassék, a Varsói Szerződés bevonult csapatai ki-
vonuljanak az országból és hazánk alkotmányos állami és pártszervei gyakorolhassák
teljes mértékben a hatalmat.

Biztosítjuk Ludvík Svoboda elvtársat, köztársaságunk elnökét, Alexander Dubček elv-
társat, a CSKP KB vezető titkárát,260 Oldřich Černík elvtársat, a kormány elnökét, a Par-
lamentet és a Nemzeti Frontot, hogy szervezetünk, tagságunk és Csehszlovákia magyar
nemzetisége az elkövetkező napokban is helytáll, s mint e köztársaság egyenlő jogú
népcsoportja, tettekkel bizonyítja hazafiságát, odaadását és internacionalizmusát.

Fájdalom és remény él bennünk. Hiszünk az ész, a meggondoltság és az igazság győ-
zelmében. Mi, Csehszlovákia magyar nemzetisége hűek vagyunk és leszünk hazánkhoz,
pártunkhoz és tovább szilárdítjuk a cseh és a szlovák nemzettel, valamint a nemzetisé-
gekkel való egységünket.

Éljen a Csehszlovák Szocialista Köztársaság!

177

Popély árpád: 1
9

6
8

 és a csehszlovákiai m
agyarság. FO

N
TES

 H
IS

TO
R

IAE H
U

N
G

AR
O

R
U

M
, 3

. Fórum
 K

isebbségkutató Intézet, S
om

orja, 2
0
0
8
. 4

7
2

 p.

259 Lásd a 253. sz. jegyzetet.
260 Helyesen: első titkárát.



1968. augusztus 28-án 13.00 órakor.

A Csemadok KB elnöksége, titkársága 
párt- és szakszervezeti bizottsága

FKI, CCsemadok iirattára, KKB-VVI-22, géppel írt másolat261
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Komárom, 11968.. aaugusztus 229. AA Dunatáj című kkomáromi llap íírása, aamely aa ccsehszlo-
vákiai mmagyarság ccsalódottságát ffejezi kki aamiatt, hhogy aaz oország mmegszállásában aa MMa-
gyar NNéphadsereg iis rrészt vvett.

MEGBÁNTOTTAK BENNÜNKET...

Csehszlovákia népét nem sikerült térdre kényszeríteni. A tankok idegtépő dübörgé-
se megacélozta akaratunkat, józan ellenállásunkat és hitünket a humánus és demokra-
tikus szocializmusban.

Népünk egysége sohasem volt olyan szilárd, olyan meggyőzően emberi, olyan tánto-
ríthatatlanul szocialista tartalmú, mint ezekben a napokban.

A csehszlovákiai magyarság számára külön keserű csalódás, hogy a megszállók kö-
zött itt vannak a magyar néphadsereg katonái is.

Fájt, fáj és fájni fog.
Úgy érezzük, mintha valamit — amit nemzetközi szolidaritásnak, kulturális hovatarto-

zásnak neveztünk és ezt így is éreztük — éppen a magyar katonák loptak volna el tőlünk.
A legfelsőbb parancsnokaik helyett mi is szégyelljük magunkat.

Egy nyelven beszélünk és a dolgok tragédiája az, hogy mégsem értjük meg egymást. Mi,
egy szabad ország szabad polgárai nem értünk és nem is érthetünk a megszállók nyelvén.

A megszállás tényét tudomásul vettük, de egy pillanatra sem nyugszunk bele. A ma-
gyar rádió, sajtó és TV dühödt, kétségbeesett és ügyetlen propagandája sem téríthet le
bennünket a januárban megkezdett útról.

Megmaradunk embernek, egyenesnek, tisztességesnek, józannak, igaznak. Bizonyí-
tékokkal tüntetünk a munkahelyeinken, tüntetünk kimértségünkkel és hallgatásunkkal
a megszállókkal szemben. Ez a mi arcunk és nem is leszünk mások.

Keserű szájízzel tudomásul vesszük, hogy a megszálló magyar hadsereg legfőbb ve-
zetése elárulta a csehszlovák—magyar barátságot és külön megbántottak bennünket:
csehszlovákiai magyarokat.

Külön tragédia a nagy tragédiában.

Dunatáj, 11968.. aaugusztus 229.. 11.. pp..
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261 A dokumentumot — más forrásból — közli még Kövesdi János (szerk.): i. m. 106—107. p.


